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ORGANIGRAMMA DI LEGA 
 

Alessandro BALDI Comitato Firenze 

Daniele BARTOLOZZI Comitato Livorno 

Marco BRUNELLI Comitato Lucca-Versilia 

Selene CASELLI Comitato Valdera 

Federico COCCHINI Comitato Empoli 

Sergio CORBELLI Comitato Valdicecina 

Sergio COSCI Comitato Pisa 

Giorgio FUCINI Comitato Arezzo 

Enrico GHIZZANI Comitato Grosseto 

Francesca LENZI Comitato Piombino 

Mauro MACELLONI Comitato Cuoio 

Fabrizio MARTINELLI Comitato Siena 

Sabina PICCIONI Comitato Prato 

Riccardo ROTESI Comitato Firenze 

Gabriele VETTORI Comitato Pistoia 

 

PRESIDENTE:    ALESSANDRO BALDI 
 

DIREZIONE REGIONALE 

Baldi Alessandro, Cocchini Federico, Fucini Giorgio, Lenzi Francesca, Piccioni Sabina 

 

SEGRETERIA TECNICA                        Lunedì e Mercoledì 15:30 – 18:00 

Segretario: Sgrò Fabio. 

 

SETTORE ATTIVITA’                                 Coordinatore   

Gruppo di Lavoro: Bartolozzi Daniele, Caselli Selene, Macelloni Mauro, Rotesi Riccardo. 

 

SETTORE DISCIPLINA                              Coordinatore Piccioni Sabina  

Commissione Disciplinare D’Appello:  

Presidente: Melani Nicola.                                       Giudici: Carlesi David, Cipollini Vasco. 

Gruppo di Lavoro: Vettori Gabriele. 

 

SETTORE TECNICO ARBITRALE           Coordinatore         Fucini Giorgio  

Designatore Arbitrale: Bandinelli Franco.         Designatore  Osservatori: Lenzi Luigi.           

Gruppo di Lavoro: Corbelli Sergio, Cosci Sergio, Ghizzani Enrico, Martinelli Fabrizio. 

 

SETTORE FORMAZIONE                          Coordinatore         Cocchini Federico   

 

SETTORE COMUNICAZIONE                  Coordinatore          Lenzi Francesca   

Gruppo di Lavoro: Brunelli Marco. 

 

 

 



 Comunicato Ufficiale Lega Calcio UISP Toscana    CU 06   S.S. 2012/2013       pag. 3 di 11 

 

 
             
             
             
              

    
 
La società POL. Italy Team Ravens A.s.d. impugna la sentenza del Giudice di primo grado 
inflitta al proprio tesserato Sfasci Marco per mesi 4 ai sensi di quanto disposto all’art. 136 
R.D. 
   Esponeva la ricorrente come Vi fosse nella delibera del Giudice di primo grado 
inizialmente un errore di persona, in seguito sanato dalla commissione Giudicante a seguito 
del ricorso oggi in discussione, successivamente, individuato correttamente il proprio 
tesserato Francesco Verdicchio quale il legittimo destinatario della sanzione inflitta in quanto 
nella partita in oggetto facente funzione di guardalinee di parte, evidenziava come la 
condotta posta in essere dal proprio tesserato fosse stata in effetti radicalmente diversa da 
quella riportata dal D.G. nel refeto di gara. 
   Insisteva la ricorrente nella propria ricostruzione evidenziando come il tesserato 
Verdicchio non avrebbe utilizzato la bandierina al fine di colpire un tesserato avversario a 
fine gara bensì avrebbe lanciato in aria l’oggetto festeggiando la vittoria della propria 
squadra, quindi assolutamente senza alcuna intenzione di ledere l’integrità fisica di altri 
tesserati. 
   Conclude la ricorrente richiedendo la revisione della sanzione comminata. 
   La Commissione Disciplinare d’Appello, effettuata l’istruttoria necessaria ed analizzato 
l’effettivo svolgimento dei fatti così come riportato nel referto arbitrale, sentite le parti 
interessate nonché proceduto ad un’ulteriore approfondimento dei fatti nonché tenuto conto 
di tutti gli elementi probatori in suo possesso, ritiene che le sanzioni impugnate siano da 
giudicarsi congrue all’effettivo svolgimento dei fatti ed alle effettive condotte tenute dal 
tesserato sanzionato riformando però parzialmente la sentenza di primo grado in quando la 
condotta violenta del tesserato Verdicchio non ha raggiunto lo scopo ravvisandosi quindi 
solamente un tentativo non riuscito di porre in essere la condotta di cui all’art. 136 R.D.  

PQM 
la Commissione disciplinare d’Appello, accogliendo parzialmente il ricorso presentato 
dalla Pol. Italy Team Ravens A.s.D., dispone la squalifica del tesserato VERDICCHIO 
FRANCESCO per mesi 2 ai sensi degli artt. 136 e 24 R.D. 
Si dispone la restituzione della cauzione di cui all’art. 77 R.D. 
 
Così deciso in Prato il 12.12.2012 
 

Lega Calcio Regionale Toscana 
COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Nicola Melani (Presidente)  
David Carlesi  
Vasco Cipollini 
 

 

 

 

 

 

DELIBERA n° 5  anno 2011/2012 
Ricorrenti : POL. Italy Team Ravens A.S.D. 

Comitato UISP : Pistoia 
gara del 17.11.2012    - C.U. n° 11 del 21.11.2012 
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   La ricorrente società A.S.D. A.C. HAIR BUSTER propone ricorso volto ad impugnare la 
squalifica inflitta dal Giudice di primo grado al proprio tesserato Giuseppe TUMMIOLO, 
fino al 11.05.2013 ai sensi dell’ art. 136 R.D., a seguito della condotta tenuta dallo stesso 
tesserato in occasione della gara fra la società ricorrente e la società G.S. Monterappoli del 
11.11.2012. 
   La ricorrente impugna la sanzione comminata al proprio tesserato per tre ordini di motivi; 
in via preliminare la ricorrente ritiene la sanzione illegittima in quanto la condotta 
antiregolamentare posta in essere dal Tummiolo sarebbe stata rilevata dall’osservatore 
ufficiale e non anche dal direttore di gara della partita in oggetto ed, a parere della ricorrente, 
sarebbe “oltremodo grave e illegittima” la violazione commessa dal Giudice di prima istanza nella 
parte in cui avrebbe disatteso il referto arbitrale fondando la propria decisione sulla relazione 
dell’osservatore, compiendo una illegittima inversione dell’ordine di gerarchia delle fonti di 
prova stabilito dall’art. 89 R.D. 
   La presente commissione, sul punto, rileva la assoluta infondatezza e irrilevanza della 
censura mossa all’operato del Giudice di primo grado il quale non ha assolutamente 
contrapposto le due diverse fonti di prova delle quali disponeva per giudicare sulla gara in 
oggetto ma ha utilizzato l’unica fonte disponibile  ravvisabile nel referto dell’Osservatore 
ufficiale in quanto unico soggetto ufficiale fra quelli presenti alla gara che aveva 
effettivamente visto la condotta del tesserato sanzionato (il Direttore di Gara nulla aveva 
visto in ordine a quanto accaduto e quindi nessuna fonte di prova è stata messa in contrasto 
con il referto dell’osservatore). 
   In ordine al secondo motivo di impugnazione nel quale la ricorrente riporta la propria 
versione dei fatti indicando a supporto numerosi tesserati in qualità di testi nonché 
indicando, curiosamente, anche lo stesso direttore di gara in qualità di teste volto “a 
confermare la dinamica così come descritta (dalla ricorrente)”. 
   Questa Commissione, ritenendo superfluo sottolineare che sarebbe stato onere dello 
stesso direttore di gara, qualora avesse visto l’effettiva dinamica dei fatti,  riportare quanto 
osservato nel proprio referto di gara, ricorda nuovamente che il Referto arbitrale ha valore 
di prova legale e come tale può essere contrastato solo da prove di pari grado (quali il referto 
dell’Assistente ufficiale o dell’Osservatore, ai sensi dell’art. 89 R.D.), risultando quindi 
inutilizzabili poiché di grado inferiore le dichiarazioni testimoniali di altri tesserati nonché di 
spettatori presenti alla gara e che dette prove testimoniali non possono essere invocate al 
fine di provare l’esistenza di fatti nuovi rispetto a quanto non già riportato nel referto 
arbitrale o nei referti eventualmente redatti dagli organi ufficiali sopra descritti. Anche tale 
motivo di impugnazione, quindi, andrà respinto. 
   Insiste la ricorrente nel proprio ricorso indicando quale terzo motivo di impugnazione 
l’inesatto inquadramento della condotta tenuta dal proprio tesserato nella fattispecie prevista 
all’art. 136 R.D. indicando nell’art. 133 R.D. la norma applicabile al fine di determinare la 
sanzione nei confronti del proprio tesserato. 
   La presente Commissione ritiene, in relazione a tale motivo di impugnazione nonché 
considerando l’esatta ricostruzione dei fatti, che la condotta posta in essere dal tesserato 
Tummiolo debba essere più correttamente inquadrata nella fattispecie di cui all’art. 134 R.D. 
trattandosi di scorrettezza in situazione estranea alla fase di gioco in corso, aggravata ai sensi 

DELIBERA n° 6  anno 2011/2012 
Ricorrenti :A.S.D. A.C. HAIR BUSTER 

Comitato UISP : EMPOLI 
gara del 11.11.2012    - C.U. n° 20 del 21.11.2012 
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del combinato disposto fra gli artt. 25 lett. C e 28 lett. B R.D.; 
   La Commissione Disciplinare d’Appello, quindi, effettuata l’istruttoria necessaria ed 
analizzato l’effettivo svolgimento dei fatti così come riportato nel referto arbitrale, nonché 
nel referto dell’osservatore ufficiale, proceduto ad un’ulteriore approfondimento dei fatti 
nonché tenuto conto di tutti gli elementi probatori in suo possesso, ritenute le motivazioni 
del ricorso non meritevoli di accoglimento per i motivi di cui sopra, ritiene che le sanzioni 
impugnate siano da giudicarsi congrue all’effettivo svolgimento dei fatti ed alle effettive 
condotte tenute dal tesserato sanzionato, salvo diverso inquadramento della condotta ai sensi 
del Regolamento Disciplina. 

PQM 
la Commissione disciplinare d’Appello, respingendo il ricorso presentato dalla A.S.D. A.C. 
HAIR BUSTER, conferma la squalifica del tesserato TUMMIOLO Giuseppe fino al 
11.05.2013 ai sensi degli artt. 134 e 25 lett C. e 28 lett. B R.D. 
Si dispone l’incameramento della cauzione di cui all’art. 77 R.D. 
Così deciso in Prato il 12.12.2012 
 

Lega Calcio Regionale Toscana 
COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Nicola Melani (Presidente)  
David Carlesi  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Comunicato Ufficiale Lega Calcio UISP Toscana    CU 06   S.S. 2012/2013       pag. 6 di 11 

 

 

COPPA TOSCANA 2012/2013 

 

Risultati COPPA TOSCANA - Coppa Toscana 

Squadre Ris 

GS QUATTRO STRADE 2003 - CASA CULTURALE 1 - 3 

ASD GAVENA CALCIO - USAP ASD 4 - 0 

ASD S.SEBASTIANO - ASC FRANCO POLACCI 1981 2 - 1 

LAZZERETTO CALCIO - BELLAVISTA ASD 7 - 0 

LI' X LI' MARCIANA - GS BOCCACCIO CALCIO 1 - 2 

GS SAN DONATO RCG - POL. CERTALDO 2 - 0 

S.C. AGRARIA ERCOLANI - AC FERRUZZA 0 - 0 

ASD LE QUERCI/ARCI CANTAGRILLO - GA SAN ROCCO 3 - 0 

ASD POOL 84 BUGIANI - A.S.D. CAPEZZANA 0 - 2 

A.S.D. NARNALI CALCIO - MONTEFIRIDOLFI 2 - 3 

ACD LE CERBAIE - CDP SPAZZAVENTO 4 - 1 

 

 

 

 

Prossime gare COPPA TOSCANA Ottavi di Finale 

Squadre Data Ora Campo 

ASC FRANCO POLACCI 1981 - ASD LE QUERCI/ARCI 

CANTAGRILLO 
gio 20/dic/12 21.15 

Pruniccia-loc. Strettoia 

Pietrasanta 

CASA CULTURALE - LAZZERETTO CALCIO gio 20/dic/12 21.15 
La Scala loc. la Scala San 

Miniato 

ASD NARNALI CALCIO- LI' X LI' MARCIANA gio 20/dic/12 21.15 
‘’Carmine Arena-Il Pino’’ 

-Prato 
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COPPA TOSCANA - Provvedimenti Disciplinari a carico delle Societa' 

Squadra Sanzione Multa Gara del Motivazione 

GS SAN DONATO RCG 1° R.P.N.  € 5,00 05/dic Art. 98 RD  

ASD POOL 84 BUGIANI Multe Società  € 10,00 06/dic ART. 101 RD  

GA SAN ROCCO Multe Società  € 50,00 06/dic Art. 106 RD (comma a) 

POL. CERTALDO 1° R.P.N.  € 5,00  05/dic ART. 98 RD  

 

 

 

 

COPPA TOSCANA - Provvedimenti Disciplinari a carico dei Tesserati 

Nome Squadra Sanzione Gara del Motivazione 

Diffida         

ROSSI ALESSIO A.S.D. CAPEZZANA   06/dic   

VISCIO MASSIMILIANO A.S.D. NARNALI CALCIO   12/dic   

TESTA ANTONIO A.S.D. NARNALI CALCIO   12/dic   

CEFALA' SIMONE A.S.D. NARNALI CALCIO   12/dic   

BERTELLONI EMILIANO ASC FRANCO POLACCI 1981   06/dic   

CIANTI GIANLUCA ACD LE CERBAIE   12/dic   

CECCONI GLAUCO AC FERRUZZA   05/dic   

CECCONI FILIPPO AC FERRUZZA   05/dic   

CASINI LORENZO CASA CULTURALE   05/dic   

CIPOLLINI ANDREA CASA CULTURALE   05/dic   

SICHI RUDY ASD S.SEBASTIANO   06/dic   

LANCIOLI WALTER GS QUATTRO STRADE 2003   05/dic   
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CATALANO DAVIDE GS QUATTRO STRADE 2003   05/dic   

ORSOLINI FRANCESCO ASD POOL 84 BUGIANI   06/dic   

CELA BRIGEL ASD POOL 84 BUGIANI   06/dic   

CIONI MATTEO ASD POOL 84 BUGIANI   06/dic   

DI BARI LORENZO CDP SPAZZAVENTO   12/dic   

PARRINI FRANCESCO MONTEFIRIDOLFI   12/dic   

BENELLI GABRIELE MONTEFIRIDOLFI   12/dic   

FAYE KHADIM MONTEFIRIDOLFI   12/dic   

BORGIA ALESSIO LAZZERETTO CALCIO   06/dic   

COSTA ROSARIO LI' X LI' MARCIANA   06/dic   

PANELLI FEDERICO LI' X LI' MARCIANA   06/dic   

BERTELLI PAOLO LI' X LI' MARCIANA   06/dic   

ROCCHINI GIOVANNI ASD GAVENA CALCIO   05/dic   

CIAMBOTTI ALESSANDRO ASD GAVENA CALCIO   05/dic   

PAGANO MARIO GS BOCCACCIO CALCIO   06/dic   

NOCI DAVID GS BOCCACCIO CALCIO   06/dic   

TORTELLI ALESSIO POL. CERTALDO   05/dic   

MACHINI ANDREA POL. CERTALDO   05/dic   

SILLA MATTEO S.C. AGRARIA ERCOLANI   05/dic   

GOZZI FABRIZIO S.C. AGRARIA ERCOLANI   05/dic   

BRIZZI MAURIZIO S.C. AGRARIA ERCOLANI   05/dic   

Giornate di squalifica         

MAMONE CLAUDIO A.S.D. NARNALI CALCIO 3 gg. di squal 3  12/dic art 134 RD 

LOMBARDI MAICOL A.S.D. NARNALI CALCIO 1 g. di squal. 1  12/dic ART. 126 R.D. 

MAINARDI GIANNI AC FERRUZZA 1 g. di squal.  05/dic ART. 127 R.D. 
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LODI JONATHAN BELLAVISTA ASD 2 gg. di squal  06/dic ART. 133 RD 

BIANCO MASSIMILIANO LI' X LI' MARCIANA 1 g. di squal.  06/dic ART. 127 R.D. 

BETTI SIMONE LI' X LI' MARCIANA 2 gg. di squal  06/dic ART.133 R.D. 

DAINELLI PIETRO GS BOCCACCIO CALCIO 1 g. di squal. 1  06/dic ART. 126 R.D. 

BIOTTI MASSIMILIANO GS BOCCACCIO CALCIO 1 g. di squal. 1  06/dic ART. 126 R.D. 

SIMONCINI ROBERTO GS BOCCACCIO CALCIO 3 gg. di squal  06/dic 
ART. 128 - 129 

R.D. 
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COPPA DI LEGA 2012/2013 

 
 

 

Prossime gare COPPA DI LEGA Ottavi di Finale 

Squadre Data Ora Campo 

ASD S.SEBASTIANO - GA SAN ROCCO gio 20/dic/12 21.15 Ponticelli S.Maria a Monte 

GS QUATTRO STRADE 2003 - BELLAVISTA ASD mer 19/dic/12 21.00 Lari Pisa 

MONTEFIRIDOLFI - GS BOCCACCIO CALCIO   DA DEFINIRE 

 

 

 

   

 

 

 

 
Il Presidente 

                                                                                                      Alessandro Baldi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

UISP – LEGA CALCIO – COMITATO REGIONALE TOSCANO 
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Leghe Territoriali (fonte: vademecum 2007 uisp) 

 

AREZZO 
Tel.  0575 295475 - Fax. 0575 28157 

e-mail  arezzo@uisp.it 
Via Catenaria 12,  

52100 Arezzo 

CARRARA 
Tel.  058573171  - Fax.  058573171 

e-mail  carrara@uisp.it 
Via Nuova 6 C,  

54033 Carrara 

EMPOLI 
Tel. 0571 72131  - Fax.  0571.700293 

e-mail  calcio@empoliuisp.it 
Via Bardini 18,  

50053 Empoli  (FI) 

FIRENZE 
Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936 

e-mail  calcio@uispfirenze.it 
Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave”

 50145 FIRENZE 

FIRENZE – 

MUGELLO 
Tel. 055 8458653  - Fax. 0558458307 

e-mail  borgo@uon.it 
Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 

50032 Borgo S. Lorenzo (FI) 

FIRENZE – 

VALDARNO 
Tel. 055 9156085  - Fax. 055 9156086   
e-mail  legacalciouispvald@libero.it 

Via B. Pampaloni 51,       

50063 Figline Valdarno (FI) 

GROSSETO 
Tel. 0564 417756  - Fax. 0564 417759 

e-mail  grosseto@uisp.it 
Viale Europa 161,  

58100 Grosseto 

LIVORNO 
Tel. 0586 426702 - Fax. 0586 409872 

e-mail  calcio.livorno@uisp.it 
Via Paretti 8,  

57122 Livorno 

LUCCA 
Tel. 0583418310 - Fax.  0583 418310 

e-mail  uisplucca@virgilio.it 
Viale Puccini 351 

55100 S. Anna di Lucca (LU) 

LUCCA – VERSILIA 
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137   

e-mail  luccaversilia@uisp.it 
Via Petri 

55049 Viareggio (LU) 

LUCCA – 
GARFAGNANA 

Tel. 0583 666497  - Fax. 0583 666497 
e-mail  uispgarfagnana@inwind.it 

Via S. Giovanni 53,  

55036 Pieve Fosciana (LU) 

MASSA 
Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086 

e-mail  massa@uisp.it 
Via Alberica 6, 

54100 MASSA 

PIOMBINO –               

I. D’ELBA 
Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645 
e-mail  calcio.uisp.piombino@gmail.com 

Via Lerario 118, 

57025 Piombino (LI) 

PISA 
Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 

e-mail  legacalcio.pisa@uisp.it 
Viale Bonaini 4, 

56125 Pisa 

PISTOIA 
Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208 

e-mail  pistoia.calcio@uisp.it 
Via Gentile 40, 

 51100 PISTOIA 

PISTOIA - 

VALDINIEVOLE 
Tel. 0572 950460 - Fax. 0572 950437 

e-mail  uisp@pistoia.it 
Via Mazzini 143,  

51015 Monsummano Terme (PT) 

PRATO 
Tel. 0574 691301 - Fax. 0574 461612 

e-mail  calcio.prato@uisp.it 
Via Galeotti 33, 

59100 PRATO 

SIENA 
Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907 

e-mail  calcio.siena@uisp.it 
Strada Massetana Romana 18,  

53100 Siena 

SIENA -

VALDELSA 
Tel. 0577 920835 - Fax. 0577920835 

e-mail  uispvaldelsa@alice.it 
Via Liguria 2, 

53034 Colle Val d’Elsa (SI) 

SIENA -

VALDICHIANA 
Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798 

e-mail  valdichiana.siena@uisp.it 
Loc. S. Albino, c/o Centro Civico 

53045 Montepulciano (SI) 

VALDERA 
Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347 
e-mail  legacalcio@uispvaldera.it 

Via Indipendenza N 12- 56025 

Pontedera (PI) 

VALDICECINA 
Tel. 0586 1945114 - Fax. 0586 633376 

e-mail calcio.valdicecina@uisp.it 
Vicolo degli Aranci 8,  

57023 Cecina (LI) 

ZONA DEL 

CUOIO 
Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250 

e-mail  cuoio@uisp.it 
Via Prov. Francesca Nord 224, 

56022 Castelfranco di Sotto (PI) 

 

http://collegamento/

